

茂南区镇盛镇商会成立

刘芳到会祝贺

【记者 邓海非】
本报讯 昨日，茂名市茂南区镇盛镇商会召开成立大会暨第一届理事会就职典礼。市政协主席刘芳、秘书长杨润星等到会祝贺，并为商会成立揭牌，以及为第一届理事会会长、常务副会长、副会长、秘书长和名誉主席、名誉会长、监事会监事长颁发当选证书（聘任证书）。
大会选举产生了茂南区镇盛镇商会第一届理事会成员、监事会成员及其领导班子成员。李冈键当选茂南区镇盛镇商会第一届理事会会长。
大会还听取了茂南区镇盛镇商会筹备组所做的工作报告，审议通过了《茂南区镇盛镇商会章程》《茂南区镇盛镇商会会费缴纳及

使用管理办法》聘请名誉会长和会长的决议《茂名市茂南区镇盛镇商会第一次会员代表大会决议》。
大会指出，面对新形势、新要求，镇盛镇商会要立足新起点，坚持稳字当头、稳中求进，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，埋头苦干、勇毅前行，全面贯彻党的十九

大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平总书记对新时代民营经济和统战工作重要指示精神，助力民营经济健康发展和民营经济人士的健康成长。
大会强调，在第一届商会的领导下，要把商会建设成一支高素质、有担当、听党话、跟党走的民营经济人士队伍，进一步强化商会的服

务意识，鼓励、引导和支持民营经济人士参与社会公益事业和光彩事业，参与社会主义新农村建设，为高质量推动镇盛镇经济发展和社会事业发展作出积极贡献。
当晚典礼还举行了“广东扶贫济困日”捐款仪式，广泛调动民营企业参与扶贫济困活动，奋力推动乡村振兴工作取得新的更大成效。

从生猪价格升级到养殖利润 首个生猪养殖利润“保险+期货”项目在我市启动

【记者 许巨滔】

本报讯 为贯彻落实党中央、省委省政府关于推动农业保险高质量发展要求，日前，在市财政局、农业农村局、金融工作局、茂名银保监分局及茂南区农业农村局指导下，由中华财险茂名中心支公司牵头，联合中信期货、东兴期货公司共同承办的我市首个2022年“大商所农保计划”茂名市生猪养殖利润“保险+期货”项目启动会在在茂名迎宾馆举行。

启动会上，项目方与茂南区农户进行了签约，旨在进一步发挥农业保险专业经营优势，为我市乡村振兴以及“三农”高质量发展贡献保险智慧与力量。

据悉，去年中华财险联合华泰期货在茂南区落地了全省首个“大商所农保计划”生猪价格“保险+期货”项目。生猪养殖利润指数“保险+期货”模式是生猪价格指数“保险+期货”的升级版，从保猪价格升级为保利润。该项目得到大连商品交易所、茂南区农业农村局的资金支持，惠及养殖户33名、保障生猪1.2万头(次)，为养殖户提供1508万元的利润额保障。提前锁定养殖户的利润，提振养殖户扩大产能的信心，助力我市生猪稳产保供。

市农业农村局开展 动物防疫及消毒 灭原工作

累计派送消毒药2.75吨，消毒栏舍1.87万平方米

【记者 董玉奎 通讯员 蓝坚贞】

本报讯 今年第3号台风“暹芭”正面袭击我市，受此影响，我市畜牧业遭受较大损失。为做好台风过后的抗灾复产工作，7月3日至4日，市农业农村局派出工作组到受灾严重的电白灾区指导动物防疫及消毒灭原工作。

灾情发生后，市农业农村局急灾民之所急、想灾区人民所想，派工作组迅速奔赴受灾严重的电白了解受灾情况，并指导茂名市电白区贵景畜牧发展有限公司、茂名市德丰生态农业有限公司、小良番京养鸡场等受灾养殖场(户)开展动物防疫、消毒灭原及灾后复产工作。督促指导当地做好因灾死亡动物无害化处理工作，监督、指导养殖场(户)搜集打捞因灾死亡畜禽并进行无害化处理，同时加强巡查；强化环境消毒灭原，对受灾栏舍进行消毒，并向养殖场(户)派发消毒药，督促受灾养殖场(户)及时清扫场内污泥土和周围环境，适当增加消毒频次，降低疫病发生风险，防止灾后发生动物疫情。据统计，至目前全市累计派送消毒药2.75吨，消毒栏舍1.87万平方米。

此外，市农业农村局加强灾后动物防疫及消毒灭原工作宣传力度，提醒养殖户重视水灾过后畜禽疫病的发生动向，做好畜禽疫病的综合防控工作。迅速通过微信群向养殖场(户)发送《台风水灾过后畜禽疫病防控要点》，并派技术人员向群众现场讲解灾后恢复生产技术措施，指导养殖场(户)加强饲养管理，做好灾后补栏、恢复生产等工作。

政务服务数据管理局 “一把手”接听 12345 政府服务热线

从7个方面提升便民惠企政务服务

【记者 黄月华】

本报讯 昨日上午，政务服务数据管理局党组书记、局长陈祥上线12345热线平台，现场接听热线电话，与听众互动交流，宣传法规政策，解答群众问题。

当天上午，对于部分市民关心今年我市有哪些便民惠企的政务服务措施时，陈祥接听热线电话时表示，今年，该局以数字政府改革建设和创建模范机关为抓手，构建“一网通办、就近能办、远在普惠”政务服务新格局，聚焦企业、群众办事堵点、痛点问题，不断提升办事便捷度和群众满意度。主要有7个方面：一是持续推进党建引领“市内通办”“办事不出村”改革，实现市县通办事项1923项、县镇通办事项1912项，累计为19.22万人次提供通办服务；前移村级可办事项最高达78项，累计为180多万人次提供服务；投放“粤智助”政务服务自助机2017台。二是提升百项政务服务网办工程，全市238个网点582台智慧柜员机可办理131项高频政务服务事项。三是全面推广企业开办“一站式”服务。四是完善帮办代办机制，累计为8万多人次提供帮办代办等兜底服务。五是打造政务服务“总客服”。六是大力推行公共资源交易电子化、远程开标评标，营造阳光便捷的交易环境。七是提升一体化政务服务能力，保障网络安全，确保“一网通办”利企便民。

培养更多心中有梦、勇于逐梦的时代新人

我市举行2022年茂名市“新时代好少年”发布会



【文图 记者 杨珮珊 通讯员 苏好 刘耀声】

本报讯 7月4日下午，由市委文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委共同主办的2022年茂名市“新时代好少年”发布会，在市教育局举行。活动对20名获奖学生进行表彰，并激励更多的未成年人争当“新时代好少年”。

发布会现场激情澎湃，催人奋进。师生们精心准备了大型配乐演奏《荔红飘香》、舞蹈《我们，向着梦想出发》、粤曲小调演唱《双飞燕》、独舞《桃花

笺》、朗诵《2022我们一起向未来》等节目，用充满朝气蓬勃的演绎，展现新一代拼搏努力、积极向上的新风采。

获奖的20名同学分别是：茂名市新世纪学校林圣钧、信宜市第一小学颜颢洋、信宜市教育城小学邝俊淇、广东高州中学吴东坡、茂名市电白区第一小学蔡秉坤、化州市橘洲小学董欢瑶、茂名市电白区黄岭镇中心小学杨梓贤、信宜市田家炳小学曾渝钧、信宜市教育城初级中学刘逸羲、茂名市福华小学范猷承、茂名市祥和中学谢济泽、高州市第一中学附属实验中学李冠滔、化州市那务镇中心小学黄思哲、茂名市文东街小学谢月圆、茂名市博雅小学杨镇睿、茂名市茂南区山阁镇中心小学陈雨嘉、信宜

市平塘镇平塘小学张伙娇、茂名滨海新区电城中吴翠卿、茂名市桥南小学柯语嫣(如图)。

记者了解到，入选的20名同学爱党爱国，孝老爱亲，助人为乐，热心公益，勤学善思，热爱劳动，保护环境，践行社会主义核心价值观，从不同侧面展现新时代茂名青少年的新风貌。主办方表示，希望他们可信可学的动人事迹能进一步激励和引导广大未成年人见贤思齐，努力成长为心中有梦、勇于逐梦、敢于担当的时代新人。

茂名市祥和中学学生谢济泽表示：“新时代的好少年是爱党爱国、积极向上和爱学习的。我今后将会努力学习，做一个德智体美劳全面发展的学生，长大后报效祖国。”化州市橘洲小学董欢瑶直言：“新时代好少年需要做到三好——学习



好、身体好、品德好。我们要好好学习，将来为建设国家的好事业添砖加瓦；我们要对家人对朋友满怀真诚，给大家带来温暖。荣获新时代好少年，对我来说是一种肯定，也是起点，我以后会更加努力学习，更加善良。”

永葆为民初心使命 扎根社区实干出彩

——记茂名市党代表、信宜市东镇街道北逻社区党总支书记、居委会主任陈进喜

本报记者 和沛蓉

做好“贴心人” ——抓党建强基层， 聚合共治理

广东省文明村、2021年广东省“民主法治示范村(社区)”，茂名市十大美丽乡村……如今，这些都是北逻社区亮眼的“标签”。询问秘诀，陈进喜笑着说：“作为基层社区书记和市党代表，我深知抓党建强基层工作的重要性，我们始终坚持以党建引领社区治理，构建起‘全域党建、一核多元’乡村治理新格局，努力把社区各项工作干好干出彩。”

当社区书记以来，陈进喜确定抓班子、带队伍、强基层的工作目标，抓好社区“两委”班子优化建设，在换届中实现社区干部年轻化。队伍年轻有活力，为抓好凝聚力、提升党性修养，陈进喜结合党史学习教育，在社区常态化开展党员培训，进一步用党的先进理论武装党员干部的头脑。“每个月，我们还会组织全体党员干部与社区学校师生共同参加升旗仪式，进一步激发社区党员干部、青少年爱党爱国爱家乡之情。”他谈到，同时，社区以党建引领为核心，凝聚村务协商议事会、妇

女联合会、志愿者服务队等力量，发动乡贤、老党员、老教师、退休干部、退伍军人、返乡能人等积极参与社区治理，带领大家增强群众主人翁意识。

对于社区来说，服务对象是直接面对广大基层群众，做好基层群众工作就是打基础。陈进喜主动创新党组织设置和活动方式，组织党员干部下沉到村参与村党组织主导的协商议事活动。“现在我们已有两个党小组下沉到自然村，最终目的是在每个自然村都能成立一个党小组。”陈进喜表示，党小组是最贴近群众的“服务员”，不仅能倾听群众的意见诉求，还能发挥职能和工作优势，真正把党的建设各项任务落到实处。

此外，北逻社区积极培育干部“五多”新风尚。陈进喜以身作则，做好头雁领航人。一直以来，他总会抽时间到社区里与群众聊聊天，听群众的想法，帮助群众解决身边问题，渐渐地赢得群众的一致好评。现在，居民见到他，都如朋友一般主动热情地打招呼拉家常。陈进喜常常告诉党员干部，社区治理要有长效管护，作为基层干部要多走、多看、多听、多想、多说，深入一线，努力叩开群众心门，虚心听取群



陈进喜在接受记者采访。本报记者 丘立贺 摄

众建议，学会反躬自省，做好群众的“贴心人”。

蹚出幸福路 ——修好路惠民心 引产业共发展

北逻社区属典型的城乡结合部，距离信宜市区仅5公里。这里三山环抱，碧水萦绕，有着优美的自然环境和丰富的生态禀赋。陈进喜发挥“头雁作用”，利用优良的绿色生态资源和美丽的乡村元素，带领社区干部探索产业发展新模式。



扫一扫
更精彩

陈进喜介绍，社区打造的荷花池是发动群众捐资献地，推动打造占地250多亩的北逻公园，每年盛夏吸引大量游客前来游玩，形成了良好的经济效应。为发展二期经济，他们尝试在荷花池里养2万条食用鲤鱼，利用荷花池增加观赏性。▶下转 A3版

“全国五四红旗团支部”茂南供电局团支部： 凝聚起抗风复电的青年中坚力量

文/图 本报通讯员 唐琪森

服务群众，他们倾尽真情

7月2日上午10时许，接到高山镇迎宾二巷黄女士的咨询电话，反映家中的老人在用呼吸机，担心台风影响用电，急需备用电源保障。

高山供电所青年党员李杰获悉后随即响应，将崭新的1千瓦发电机加满汽油并装车，冒着暴雨前往黄女士家中，从接线到送达仅仅用了1个小时。

将发电机搬出来后，李杰亲自示范了发电机的用法，并用纸笔记录下使用步骤交给黄女士。还向黄女士推送了高山供电所客户经理24小时服务电话，告知她遇上用电难题可随时致电，暖心的服务得到了黄女士的点赞。

当天下午，台风中心进入茂南区，高山供电所接到黄女士上岭仔村张先生报障，青年党员李其



抢修10千伏金塘二线托盘山支线。

峰在电话里安抚张先生焦急的心情，并承诺台风过境后就上门抢修。下午4时许，风雨渐小，李其峰直奔张先生家中，检查发现是电表后的漏电开关故障，随即掏出备品帮助客户处理。但是天色已经昏暗，戴着护目镜看不

清楚箱内部，张先生拿来了手电筒在背后帮忙照明，直至家中亮起了灯光。“多谢您帮忙”，合上电表箱盖后，李其峰向张先生道谢。“风大雨大，你们还上门抢修，电饭煲又能用起来了”，张先生笑着回应。

“在抗风复电工作中，哪里有急难险重任务，哪里就有团员青年青年的身影”，南方电网广东茂名茂南供电局团支部书记庞世俊如是说。在台风“暹芭”来临前，“全国五四红旗团支部”茂南供电局团支部吹响防汛防风汛集结号，迅速组建了16支青年突击队，奔赴在抗风复电最前线。

抢修复电，他们冲锋在前

7月3日一早，台风“暹芭”过境不久，金塘供电所在线路特巡中发现托盘山支线存在紧急缺陷。收到巡线人员反馈后，青年党员劳柏津和团员黄明发迅速将工具和抢修物资装车，准备外出抢修。然而暴雨却不期而至，直到9时许才转为中雨。确认具备抢修条件后，他们第一时间前往抢修地点。由于电杆变得湿滑，让登杆作业难度陡

增。劳柏津为黄明发挂上工具包并戴好安全带，嘱咐他注意安全。登杆、验电、挂接地，曾获评“技能之星”的黄明发，仅用10分钟就完成了任务。

7月3日下午，受台风带来的暴雨影响，镇盛镇彭村多处水淹。在低车村公用台变的配电房内，即便已有铁架加高，计量装置仍被水位逐渐逼近。为避免出现漏电风险，镇盛供电所决定派人前往配电房操作。“我熟悉水性，让我上”，2021届新员工梁宇浩站了出来。穿上救生衣后，老师傅黄赛杰带着梁宇浩跳上冲锋舟，两人在水流中奋力划桨，抵达配电房后实施紧急避险操作，保障了村民的人身安全。“没想到划船比游泳还累”，回到岸上，梁宇浩感叹道。“睡一觉就精神了”，黄赛杰笑着拍了拍梁宇浩的肩膀。